



九龙江国家森林公园



绣衣坊古巷



范氏祠堂



濂溪书院

# 汝城钟灵秀 山水荟群芳

## ——2015新丝路湖南模特大赛总决赛采风纪实

“鸡鸣三省，水注三江。”12月26日-29日，2015新丝路湖南模特大赛总决赛参赛佳丽走进风光旖旎的汝城，来到这片神奇的湘南边陲之地。

地处湘、粤、赣三省交界处，水注湘江、珠江、赣江三条大江，作为湖南通粤达海的“南大门”，汝城的地理位置得天独厚。丰富的自然资源和人文资源，使得汝城正在迈向旅游大县的道路上极速前进。

此次作为2015新丝路湖南模特大赛总决赛的举办地，汝城一时成为媒体的聚焦点，吸引了省内外众多人士的关注。被汝城风光吸引，2015新丝路湖南模特大赛总决赛的参赛佳丽在汝城进行了采风。

### 省内外佳丽 齐聚理学名城

放下舞台上的争鲜夺艳，怡情于风光秀丽的山水之间，在冬日的汝城，来自省内外的新丝路决赛佳丽感到了如沐春风般的温暖。

作为2015新丝路湖南模特大赛总决赛的主办方，“温泉之乡·中国汝城”为佳丽们提供良好的采风环境。唯一承办方汝城县旅游服务中心也给予了鼎力支持，将九龙江国家森林公园广场选为半决赛场地，将汝城体院馆选为总决赛场地。半决赛将于2015年12月31日举行，总决赛将于2016年1月8日举行。

作为湖南的主流媒体，三湘都市报、华声在线、华声杂志协办此次大赛，并对赛事进行了全程报道。湖南日报、新湖南客户端发挥党媒的影响力，对传播本次大赛进行了特别支持。

本次大赛由湖南华声全媒体传播有限责任公司全程运营。蜚声海内外的芒果影业成为影视战略合作机构，知名电视节目趣味科普成为指定合作电视栏目，驰名中国的西班牙红酒成为唯一指定红酒，享誉名媛圈的若曼莎成为唯一指定内衣品牌，YUEL服装设计工作室、FORELE时尚成衣成为赛事全程指定高端定制礼服，玲丽彩妆成为唯一指定彩妆机构，水灵珑成为唯一指定造型品牌，B&W摄影工作室、拾光映像·影像定制工作室成为指定摄影机构，世界风传媒成为唯一指定模特培训机构。本次大赛还要特别鸣谢湖南省酒业协会葡萄酒分会的大力支持。

### 九龙江公园： 华南负氧离子含量最高的景区

“千里烟雨”、“四面青山列翠屏，草木花香处处春”，古人来到九龙江国家森林公园，看到的是如画风光，是诗意想象。新丝路决赛佳丽们走进这里，感受最深的却是“空气清新、山明水秀”。

九龙江国家森林公园核心景区负氧离子高达17万个单位，是华南地区负氧离子含量最高的景区。这里总面积8436.3公顷，森林覆盖率达97.4%，拥有华南地区保存最好、物种最多的原始次生林，有木本植物80科456种、草本药用植物256种、古树名木5万株以上，被誉为“南岭植物王国”。

山重水复、生态秀美，九龙江公园划分了九龙奇岩、九龙飞瀑、九龙戏水、九龙觅仙、热水温泉五大景区。其园内有景点82处，集山奇、谷幽、林深、水美、石绝、泉灵于一身，融特、雄、奇、险、幽、秀于一体。其水体景观的瀑布群，更是省内瀑布数量最多、落差最大、海拔最高的景区之一。

### 濂溪书院： 儒家理学的传道圣地

“有摄影师的地方就有T台。”在新丝路选手的眼中，汝城的濂溪书院无疑是个“高大上”的T台。儒家理学滋养数百年后，文化和光阴的味道氤氲其中。举手投足间，便能定格一段欲说还休的故事。这样的氛围让她们流连忘返。

“吾道南来，原是濂溪一脉；大江东去，无非湘水余波。”讲解员描述的周敦颐，不善做官但善于治学。一辈子做官

到头也只是一个六七品的小官，但对于儒家的贡献却是“上承孔孟，下启程朱”，周敦颐的成就令人仰止。

清嘉庆九年(1804年)，为纪念曾任桂阳(今汝城)县令的周敦颐，汝城人民建立了濂溪书院。书院为仿宋四合院式建筑，前临秀溪，后倚青山，松涛白云，流水锵然。清代著名作家郭远，中国人民解放军上将朱良才、李涛等曾求学于此。

### 汝城古祠堂群： 古生态文化的活化石

作为省级历史文化名城，汝城的风雅韵味，不止于书院，还在于保存完好的祠堂——被誉为古生态文化的“活化石”。这也成为了新丝路决赛佳丽的钟爱之地——时尚与古典的碰撞总让人意乱情迷。

遍布汝城乡间古民居群中的祠堂，数量众多，风格独特，工艺精湛，承载着迁徙繁衍文化、宗族文化、礼仪文化、民俗文化、建筑文化、美学文化，更是引领当地的文明乡风。

华丽、庄重的祠堂，让佳丽们感到美不胜收。从选址造型、布局朝向、风水环境到山水田林路、门坪巷房墙的整体和谐，从建筑法式型制、结构风格、取材用料到雕塑油画漆饰的精工细作，动静有致，流光溢彩，天人合一。

“你的城，我的家。”星罗棋布的祠堂，犹如穿越一段历史的长廊，述说着每个家族的荣耀，是古生态文化的“活化石”，更是汝城那抹不去的“乡愁”。

■记者 薛琳  
本版图片均由吴西、刘丰拍摄